
                                     資料１－４ 

モデル世帯における 

現行保険税率と仮係数による標準保険料率との比較 

 

加入者 所得 収入（例） 現行 
標準保険料

率で試算 
増減 

１人世帯  

（65歳以上） 

※介護納付金分なし 

80万円 
年金収入 

 200万円 

 

87,200円 

※2割軽減 

 

92,600円 

※2割軽減 

5,400円 

（＋6.2％） 

夫婦２人世帯 

（65歳以上） 

※介護納付金分なし 

80万円 
年金収入 

 200万円 

84,300円 

※5割軽減 

92,500円 

※5割軽減 

8,200円 

（＋9.7％） 

１人世帯 

（65歳未満） 
150万円 

年金収入 250万円 

給与収入 240万円 
185,000円 213,100円 

28,100円 

（＋15.2％） 

夫婦２人世帯 

（65歳未満） 
150万円 

年金収入 250万円 

給与収入 240万円 
219,300円 261,700円 

42,400円 

（＋19.3％） 

40歳夫婦と子ども 2人 

（加入者 4人世帯） 250万円 
事業所得 250万円 

給与収入 380万円 
376,300円 449,900円 

73,600円 

（＋19.6％） 

40歳夫婦と子ども 2人 

（加入者 4人世帯） 400万円 
事業所得 400万円 

給与収入 567.5万円 
524,800円 620,900円 

96,100円 

（＋18.3％） 

 

※現行・標準保険料率 ともに、所得割基礎控除３３万円で計算 

（令和３年１月施行の税制改正を考慮しない比較となっている。） 

 


